

# Zvýšení cen zemního plynu v Evropě zvyšuje prodej ruského paliva a převyšuje celkovou pomoc EU Ukrajině

KP [kyivpost.com/post/37398](https://kyivpost.com/post/37398)

August 15, 2024

Od doby, kdy Kreml zahájil invazi na Ukrajinu v únoru 2022, zaplatily země EU 200 miliard eur za ruská fosilní paliva, většinou ropu a plyn, podle analýzy think-tanku CREA.

Očekává se, že ruské zisky z prodeje plynu do Evropy porostou v návaznosti na růst cen, protože obchodníci očekávají narušení během ukrajinské invaze do Kurska.

**Očekává se, že nárůst cen plynu v Evropě přisuzovaný nedávné ukrajinské invazi do Kurska přispěje k ruským příjmům z prodeje fosilních paliv a dále rozšíří propast mezi těmito platbami a celkovou částkou podpory EU pro Kyjev.**

Od doby, kdy Kreml zahájil invazi na Ukrajinu v únoru 2022, zaplatily země EU 200 miliard eur za ruská fosilní paliva, většinou ropu a plyn, podle analýzy [think-tanku CREA](#).

Mezitím celková podpora EU a USA pro válkou zničenou zemi činí pouhých 185 miliard EUR, jak sleduje Kielský institut pro světovou ekonomiku.

Ruské příjmy z prodeje plynu, které tvoří o něco méně než polovinu jeho příjmů z dodávek energie do EU, jsou způsobeny nárůstem díky neočekávanému 13% nárůstu cen plynu v minulém týdnu.

Příčina: Ukrajinská protiinvaze do ruské provincie Kursk, odkud Gazprom čerpá plyn do Evropy, přiměla obchodníky jednat v očekávání omezení toků, říkají analytici.

„Býčí run je spekulativní sázka na narušení na straně nabídky,“ píše obchodní publikace *EnergyFlux*.

Pozorovatelé upozorňují, že cenový nárůst se může zhroutit, protože „v žádném případě není zaručeno, že k narušení dojde“, píše Seb Kennedy z *EnergyFlux*. Analytik Tom Haddon to nazval „přehnaným“.

Ale zatímco Evropa udělala hodně pro snížení dovozu energie z Ruska, vzestup cen plynu vyvolaný incidentem v Kursku poukazuje na větší problém: evropské peníze nadále proudí do Kremlu výměnou za energii.

Další témata zájmu



### Rusko popírá zprávu o rozhovorech s Ukrajinou, zahajuje nové stávky.

Podle Kremlu neproběhla žádná přímá ani nepřímá jednání mezi Kyjevem a Moskvou o bezpečnosti zařízení civilní kritické infrastruktury.

Jen mezi 29. červencem a 4. srpnem utratily země EU podle CREA více než 400 milionů eur, většinou za plyn – který nyní Kreml může po rally prodávat za vyšší ceny – a ropu.

Tyto peníze ve srovnání s předchozími finančními toky blednou – z 5,3 miliardy EUR v březnu 2022 klesly na dnešních 1,5 miliardy EUR – ale znamenají, že i když EU ušla dlouhou cestu při snižování své závislosti na Rusku, zdaleka není hotovo.

Ruské uhlí – které tvořilo menší podíl z celkového počtu – bylo v Evropě zcela zakázáno, ale totéž nelze říci o jiných zdrojích energie.

Rusko nyní dodává méně než 3 % ropy v EU, což je pokles z přibližně 50 % v roce 2021, a méně než 5 % své ropy, což je pokles z 25 % – podle analýzy bruselského think-tanku Bruegel – celkem

dovoz plynu z Ruska se za stejné období snížil přibližně o 75 %, přičemž toky plynovodů klesly ze 155 miliard kubických metrů (bcm) na 27 miliard m<sup>3</sup> v roce 2023.

Prudký nárůst dovozu ruského zkapalněného zemního plynu (LNG) zmírnil celkový pokles.

Evropa „zůstává největším odběratelem ruského plynovodu a plynu LNG,“ varovala v březnu mezistranická aliance členů Evropského parlamentu (MEPs), která naléhala na zákaz všech ruských energetických komodit.

Tehdejší stav se dodnes nezměnil. Síť dlouhodobých smluv, vnitrozemské země závislé na ropovodech na východ a nedostatek omezení pro náklad LNG znamená, že evropské peníze podporují válečnou mašinérii Kremlu, jak europoslanci kritizovali ve svém dopise.

Od začátku srpna mají země EU pravomoc jednostranně zakázat ruský LNG, jakmile vstoupí v platnost nová pravidla bloku pro trh s plynem. K tomuto kroku zatím žádná země nepřistoupila, přestože Litva v červenci vyzvala k rozvodu s ruským LNG.

Chcete-li navrhnout opravu nebo upřesnění, napište nám zde  
Můžete také zvýraznit text a stisknout Ctrl + Enter

Přečtěte si další

Sponzorovaný obsah

S&P snížila úvěrový rating Ukrajiny na „selektivní default“

3. srpna

Elektronická data téměř každého Rusa unikla – Moskevský technický hlídač pes

30. července

« Předchozí Ukrajinské zpravodajské vysílání z Kurské oblasti naznačuje ukrajinskou kontrolu nad Sudzhou

Další » „Vstoupili jsme snadno, s malým odporem“ – Ukrajina ve válce Aktualizace z 15. srpna

